

暑期带娃出游旅行保险怎么买

曾是酒店高管的童小姐,这个暑假便和闺蜜们组团,一起陪伴孩子出游,对于“带孩子旅游购买保险”一事深有体会,“带孩子出来玩,天天有意外发生,感觉都可以写本书了,意外险真的必不可少”。

“孩子在旅途中撞伤、碰伤、摔伤、擦破皮等见血的事情太多了,防不胜防;我们这次出来,有个朋友的孩子在溯溪过程中落水,卡在石头中20多秒,送医院后拍片、用药治疗等,这种属于意外的情况,直接理赔了;后来有个孩子发烧,只是买了药没有去医院就诊,这个就没有赔付。”

童小姐介绍,出游前购买保险,建议首先看范围,国内、亚洲或全球,然后按照计划出游的时间购买,“我们这次买的就是国内游5天的保险产品”;“有个朋友带2岁的孩子到加拿大旅游,购买的是出境旅游险,那次孩子摔倒头部,在当地花了1275加币,理赔了约7000元;基本覆盖了所有的费用。需要提醒一下,出境游险还要关注一下,保险合同是否为‘原文理赔,不需要翻译’”。

其次是看赔付的条件,“报销费用部分,就是要看是否可以百分百报销,有些是用完医保后报销(我们出去旅游,使用医保的概率不是很高);有些设定了免赔额;有的则是赔80%,有的赔60%等,购买前要看仔细。”

再者留意对医院的“要求”、对疾病的“限制”;童小姐以她的经验介绍,“有些保险产品对就医的医院是有‘要求’的,比如我当时购买的保险,只要是24小时开诊的医院都是OK的,就可以直接赔付。”“旅行险一般还包含一些急性病,比如说急性肠胃炎、急性阑尾炎等,对于‘发烧’一般是有‘限制’,一般是持续39°C以上,且马上必须要去医院;有些产品包括被鱼刺卡了等都有相应要求的赔付,因此购买前先要看仔细,注意细节,不要给后续的理赔带来麻烦。”

慧择保险经纪财产险线产品经理植悦琪告诉记者,购买旅游保险时需要关注保险类别与保障范围、保险金额与保额充足性、保险期限与旅行时间、承保区域与范围、保险公司与服务质量以及购买流程与注意事项等多个方面。通过综合考虑这些因素并仔细比较不同产品之间的差异和优劣点,可以为自己选择到一份合适且全面的旅游保险。

刚陪孩子从新加坡自由行回来的郭小姐表示,“出国会考虑买旅行保险,平时国内旅游,给孩子买的保险基本可以覆盖。”郭小姐还介绍:“平时买机票基本上会一起把保险都买了,出国办签证时多数也要求要有保险的,所以买比较好”。

如何选择暑期旅行保险?

植悦琪为记者做了详细的分析,购买保险首先要了解保险产品的类别,旅游保险通常包括医疗保险、意外伤害保险、行李丢失/延误保险、责任保险等,先明确自己需要哪些类别的保险,再出手下单;其次,购买之前,要仔细阅读保险所保障的范围,包括了解保险具体保哪些内容、不保哪些内容;再者,留意保险的金额,不同的保险



产品保额不同,在比较不同产品时,要特别注意保险金额的差异,确保保额充足,比如出游至申根国家,境外医疗费用补偿的保额需不低于30万元;匹配保险期限,为确保保险期限覆盖整个旅行期间,最好前后各余出1—2天时间,以防行程变更或延误,确保在需要时保险有效;另确认承保的区域,在购买前,要确认保险是否覆盖旅行目的地,尤其要特别注意留心条款,有些保险可能对某些特殊区域(如战争地区、高风险运动区域等)有特别限制或免责条款。最后要特别了解保险公司的客户服务质量和是否提供24小时紧急救援服务、语言支持和快速理赔等。

暑期研学旅游有哪些保险品种?

今年暑期大中小学生的研学游活动众多,不同主题的研学旅游活动吸引了学生和家长的关注,那么,参与研学团队旅游,还需要为孩子买保险吗?对此问题,记者采访了专门做旅行社保险的江泰保险经纪股份有限公司广东分公司文化和旅游保险部经理罗钧彧。其给出了专业解读:按照《旅游法》和《旅行社条例》,合法经营的旅行社依法配置符合《旅行社责任保险管理办法》要求的旅行社责任保险,部分承办研学业务的旅行社还会额外配置研学责任保险。这两个保险用于分摊旅行社组织接待旅游活动中对游客依法承担的相关法律责任。根据《旅游法》要求,旅行社依法提醒游客购买旅游意外险,以此分摊游客出行中遇到意外情况的风险损失。

针对学生旅行的险种,适用旅游意外险,而专属的研学意外险因扩展一些特别的保障责任比如定额的牙科自费治疗费、游客个人责任、游客走失费用保障等,也受到承办研学机构的追捧。

专业人士对孩子出游保险推荐

江泰保险经纪股份有限公司广东分公司文化和旅游保险部经理罗钧彧:根据我国管理部门要求,未成年人的意外伤害

保险金额是有要求的,所以投保时要关注这个要求,也就是:10周岁以下的,意外伤害保险金额为20万元以下,10—18周岁的50万元以下,但考虑未成年人的好动、风险防范意识有待加强,除了关注意外伤害保险金额的配置,也重视医疗费限额、个人责任限额、走失津贴,甚至是紧急救援,以备相关情况发生时有一定的承担责任能力,一来保障研学游客本人的常见损失,二来对个人导致第三人受伤或者财产损失有一定的保障作用,三者在发生较为严重的人伤案件时,需要转院返回原籍治疗,紧急救援费用保障也能起到一定的作用。医疗转运在国内,动辄几万,如果需要包机,几十万也是时有发生,在需要的时候真的能减轻游客的损失,让游客得到及时合理的治疗,也能一定程度安抚家长的心情。如果有些特殊的研学项目,比如滑雪、潜水、水上运动、滑翔等高风险的研学活动,就要关注意外险保障方案是否包含高风险运动的损失。

慧择保险经纪财产险线产品经理植悦琪:随着学生群体对旅游需求的增加,学生旅游保险市场也日益丰富多样。目前,市场上适合学生的旅游保险主要包括以下几种:旅行意外险:针对旅游过程中可能发生的各种事故,如意外伤害、意外或急性病医疗费用、紧急救援、行李丢失、旅程延误等,旅行意外险提供了全面的保障。其保障期限灵活,可根据学生的出行时间选择,非常适合学生出游时购买。户外运动保险:对于喜欢徒步、攀岩、潜水等高风险户外运动的学生,户外运动保险不可或缺。针对户外运动的特点,保险产品提供更全面的保障。例如潜水产品,在约定潜水最大深度内可承保水肺潜水、浮潜、自由潜等潜水活动。公共交通意外险:对于乘坐飞机、火车、轮船、汽车等公共交通工具出行的学生,公共交通意外险能够在旅行意外险基础上提供额外的保障,包括公共交通工具意外身故及伤残赔偿、意外伤害医疗等。

本报综合消息

低价代订酒店能省钱? 当心“薅羊毛”不成反被骗

暑期旅游旺季,不少游客通过二手交易平台或社交平台购买景区门票、酒店住宿等。一些人“抓住商机”,在这些平台做起了代订生意。记者在某二手平台检索酒店代订服务发现,不少卖家宣称优惠尾房,可享内部价,还有的说是协议房、积分房,保证入住。记者了解到,代订确实能节省一定的出行成本,但也有一些网友反映,通过第三方代订不仅没省钱反而遇到了退订难,甚至遭遇骗局。

天津的李女士计划7月到北京游玩,并通过某二手平台的卖家代订了北京的一家五星级酒店,原价每晚3000多元的房费,代订价便宜750元。“两个晚上便宜了1500元,本以为捡到了便宜,没想到却遇到了退订麻烦。”李女士说,6月底她因行程有变,计划取消预订的酒店,虽然此时距离入住时间还有10天,卖家却拒绝退款。争执一番后,最终在酒店工作人员协助下,卖家才同意取消订单并退款。

业内人士指出,代订低价酒店主要是通过协议价或会员积分等方式实现优惠。例如,一些酒店的高等级会员不仅享价格折扣,还有免费早餐、延迟退房等福利。酒店一般规定仅限会员本人使用,不得转让他人,但代订者能通过添加“同住人”的方式帮他人代订。这样“同住人”就能拿着身份证办理入住,这是二手平台上一些代订卖家的主要操作方式。

在中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江看来,酒店代订本身不违法,但违反酒店相关规定,存在诸多风险。例如,一些酒店要求会员本人到场,特别是旅游旺季,如果本人不到场很可能无法办理入住;游客向代订卖家提供的个人信息也有泄露风险;很多代订的酒店无法退订,也不能开发票;游客还可能遭遇价格临时调整以及诈骗风险等。

今年2月,有网友在社交平台发帖表示,其提前一个月通过代订预订了酒店,结果入住前酒店价格上涨,入住前一天临时加价1600元。今年6月,上海市静安区人民法院就曾公开审理了一起低价代订酒店的合同诈骗案:2023年12月至2024年3月,祁某某通过某社交购物平台发布代订酒店的信息,虚构其有能力低价订房,以先行收取房费的名义,诱导被害人向个人账户转账,先后骗取8名被害人钱款共计人民币4.4万余元。

对此,北京市中闻律师事务所律师李斌表示,游客在预订酒店时应选择酒店官网或正规的第三方平台,如选择个人代订,应事先问清楚退订要求,并拒绝一切向私人账户转账的行为,以免造成财产损失。

本报综合消息

西宁移动极速响应 启航扎哈公路5G新时代

人民办实事,西宁移动快速响应,于7月15日,成功开通扎哈公路湟源段5G基站。至此,扎哈公路湟源段不仅实现了手机信号从“信号盲区”到“信号满格”的突破,同时也迎来了扎哈公路5G新时代!

扎哈公路湟源境内全长15公里,东临湟源日月乡、南至贵德拉脊山隧道,两侧是高海拔草原,地形复杂,环境恶劣,基站建设难度大、投资高。每年的七、八、九月间,牧民及游客较多,为履行当地社会责任,担当企业使命,积极响应信号升格专项行动,快速响应了县委县政府需求,从了解需求到信号开通,用时7个月,投资百万余元,解决了扎哈公路湟源境内全线信号覆盖问题。此次基站开通能承载4000余名用户的通信需求,5G信号平均覆盖-84.4dBm,下载/上传速率分别为143.84Mbps和44.68Mbps,覆盖率达98.69%。

信号的开通,便捷了牧区民众与外界的联系,为生活带来了实实在在的改善。牧民可以通过抖音、快手等网络社交平台进行酸奶、酥油等农牧产品进行宣传,同时,对暴雨、地震及泥石流等

自然灾害的预警和应急救援提供了有力的通信保障。湟源县委县政府对青海移动的快速响应和企业使命担当给予了高度肯定。

大道如砥,行者无疆。2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键之年,也是西宁移动深入推动高质量发展的重要一年。在奋进新时代的征程上,西宁移动将紧扣高质量发展主题,坚持创新驱动发展,持续深化5G网络建设,夯实网络基础,奋力谱写高质量发展新篇章。(通讯员 陈常华 李甘)



在青海省西宁市湟源县境内,有一条被誉为“西宁小瑞士”的扎哈公路,是中国境内海拔最高、最具挑战性的公路之一。它连接着青藏高原南部的一些重要城市,自从建成以来,每当夏季来临,山坡上绿草如茵,繁花似锦,牛羊成群,牧歌声声,还有空旷的蓝天、悠悠的白云,就吸引着无数驾车旅行者。

为响应湟源县委县政府提出的扎哈公路信号覆盖需求,切实为